



Москва. Июнь 1945 года. Парад Победы. Эти гитлеровские знамена будут брошены к подножию Мавзолея В. И. Ленина.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС

НЕМЕРКНУЩИЙ ПОДВИГ

Всемирно – историческая победа советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне с необычайной силой продемонстрировала всему миру величие и могущество бессмертных ленинских идей, показала неисчерпаемые возможности и непоколебимую прочность советского общественного и государственного строя.

Праздник в нынешнем году отмечается в обстановке огромного политического и трудового подъема советских людей, вызванного решениями недавно закончившегося XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Тяжелые годы войны все дальше уходят в прошлое. Давно отгремели залпы гигантских сражений, зарубцевались тяжелые раны. Но стремительный бег времени не изгладил из памяти волнующих событий тех лет, когда наш народ, руководимый Коммунистической партией, как один, встал на защиту свободы и независимости социалистической Родины.

Непревзойденные образцы мужества и стойкости продемонстрировали защитники крепости-героя Бреста, Лиепая, Могилева, Перемышля, Смоленска, Тулы, городов-героев Москвы, Ленинграда, Стalingрада, Одессы, Севастополя, Киева.

Советский народ и его Вооруженные Силы победили потому, что они сражались за правое дело, вели справедливую освободительную войну, защищая свою Родину и выполняя интернациональную освободительную миссию. За доблесть, отвагу и героизм, проявленные в боях за Родину, более 11 тысяч советских воинов были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, свыше 7 миллионов воинов были награждены боевыми орденами и медалями Советского Союза.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Отчетном

докладе XXIV съезду партии выразил чувства искренней благодарности всем воинам-фронтовикам, всем солдатам и командирам, которые в годы войны отстояли свободу нашей Родины.

Итоги Великой Отечественной войны убедительным образом показали, что в мире нет таких сил, которые смогли бы сокрушить социализм, поставить на колени советский народ.

Однако международный империализм не желает считаться с уроками истории, вынашивает планы очередного похода против Советского Союза и других социалистических стран, вновь пытается развязать еще более разрушительную войну. В этих условиях наша страна вынуждена принимать необходимые защитные меры, подкреплять свою мирную политику усилением обороноспособности, повышением боевых возможностей Вооруженных Сил и их боевой готовности.

Советские Вооруженные Силы стоят несокрушимой преградой на пути империалистических агрессоров, вместе с армиями братских социалистических стран надежно охраняют мир и безопасность народов.

Верные сыны народа, воспитанные Коммунистической партией в духе преданности идеалам коммунизма, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, советские воины твердо держат в руках грозное оружие.

Пусть вечно живет в памяти народов беспримерный подвиг советских воинов, партизан, рабочих, крестьян, интеллигентов, одержавших в Великой Отечественной войне всемирно – историческую победу над германским фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

Н. ИВАНЦОВ,
подполковник, городской
военный комиссар.

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (5387)

Суббота, 8 мая 1971 года

Год издания 28-й

Цена 2 коп.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

Продолжаются предвыборные собрания, на которых трудящиеся города и района выдвигают кандидатов в депутаты Советов депутатов трудящихся. Рабочие совхоза «Родина» выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 213 доярку Зинаиду Егоровну Добычину.

Кандидатами в депутаты городского Совета от коллектива совхоза выдвинуты по избирательному округу № 155 директор совхоза Дмитрий Васильевич Борисов, по избирательному округу № 154 – помощник бригадира молочнотоварной фермы Валентина Васильевна Николаева, по избирательному округу № 142 – доярка Мария Васильевна Порошенко, по избирательному округу № 153 – рабочий полеводства Николай Алексеевич Пулин, по избирательному округу № 156 – бригадир бригады Кушела комсомолка Людмила Ильинична Бе-

ляева, по избирательному округу № 157 – заместитель заведующего орготделом ГР КПСС Александр Петрович Екимов.

На собрании рабочих, инженерно – технических работников и служащих совхоза «Осьминский» кандидатами в депутаты городского Совета были выдвинуты по избирательному округу № 172 рабочая полеводства Зоя Васильевна Дмитриева, по избирательному округу № 171 – техник-семенователь Тамара Федоровна Гусева и по избирательному округу № 170 – секретарь городского комитета партии Виктор Андреевич Фролов.

Предвыборное собрание состоялось в передвижной механизированной колонне № 15. Здесь кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 39 единодушно выдвинут передовой тракторист Борис Иванович Почтин.

На швейной фабрике объединения имени Володарского преобладающее число работниц – молодежь. Многие из них только недавно перешагнули за 18. Для этих девушек явилось особым событием участие в собрании по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета, тем более, что одна из избранниц трудящихся фабрики – комсомолка. Это швей – резервистка Валентина Дмитриевна Жун. Ее кандидатуру выдвинули по избирательному округу № 48, по избирательному округу № 45 единодушно принята кандидатура работницы застройно – подготовительного цеха Нины Демьяниновны Яковлевой.

Состоялось собрание работников типографии и редакции городской газеты «Знамя труда». Они выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 133 редактора газеты Николая Тимофеевича Гавриленко.

Весенняя страда

ЗОЛОТЫЕ ЗЕРНА

с полями третьего отделения.

Нам, конечно, хочется тоже не ударить лицом в грязь.

— Да, в третьем отделении нашего совхоза участки пашни выглядят отлично: ровные и ни одного камня. Механизаторы по-хозяйски постарались навести порядок. Ведь поля – это их гордость. Ваш этот участок пашни так же безупречен, Розалия Николаевна, – ответил я.

Бригадир смутилась:

— Это не совсем так. Только мы обязательно постараемся сделать все для того, чтобы наши поля стали образцовыми.

Р. Н. Клопской хочется верить. Замечательные люди в ее бригаде. Много теплых слов сказала Розалия Николаевна в адрес В. И. Егорова.

В шесть утра Виктор Иванович уже на ногах. Он спешит к своему трактору, внимательно осматривает его. И за дело. Ведь сейчас так дорог каждый час, каждая минута.

Таких, как В. И. Егоров, немало в хозяйстве. Не случайно совхоз «Сланцевский» держит первенство на весенне сееве среди совхозов района. Засевная площадь силосными и зерновыми культурами уже превышает 600 гектаров. Механизаторы хотят досрочно выполнить задание новой пятилетки. Золотые зерна, брошенные в отлично подготовленную почву, откликнутся на заботу сверхплановым урожаем.

В. ПАПУШИН.

где приступили к высеянию овса.

Виктор Иванович внимательным взглядом окинул поле, секунду-другую подумал, обнадеживающее заявил:

— Постараемся засеять.

И, обратившись к своим помощникам, спросил:

— А как вы думаете, Николай Васильевич и Вацлав Иосифович?

— Слово бригадира для нас закон, — ответил Николай Васильевич Афанасьев. А Вацлав Иосифович Дробович дополнил:

— Сделаем все, чтобы посевные работы закончить в лучшие сроки.

— Большое вам спасибо, дорогие товарищи, — сказала Розалия Николаевна, — в добрый путь!

И вот В. И. Егоров снова в кабине своей могучей машины. Его помощники Н. В. Афанасьев и В. И. Дробович заняли места на агрегате.

— Поехали! — крикнули они Егорову.

Трактор в сцепе с сеялкой двинулся в путь, оставляя в мягкой почве зерна.

— На гектар расходуем 230 килограммов семян, — сообщила Р. Н. Клопская.

И тут же поинтересовалась:

— Скажите, как вы находите наше поле? Все очень восторгают-

НАСЛЕДСТВО СОЛДАТА



Каждое поколение оставляет наследие. Нынешнему поколению — сыновьям солдат-победителей досталось от отцов и дедов боевое Знамя Победы. Под этим знаменем присягает молодой воин на верность Родине, ленинской партии, своему народу.

На примере семьи Алексея Николаевича Баклагина, бывшего пулеметчика, кавалера трех орденов Красной Звезды и многих медалей, как никогда убеждаешься в преемственности, дружбе старшего поколения с молодым — отцов и детей.

Свою сознательную жизнь Алексей Николаевич по существу начал в годы войны. В действующую армию молодой сланцевчанин вился в предгорьях Кавказа, где враг рвался к нефтяным вышкам Баку. Боевое крещение рядовой Баклагин выдержал с честью. Его ручной пулемет работал на славу. Жаркий бой в жаркое кавказское лето был победным: солдату не пришлось отступать. Три

года войны, три года наступательных боев, пусть трудных, но наступательных. От Моздока через Краснодар и косу Чушку к Азовскому морю, морской десант, теплые встречи с жителями Керчи...

Госпиталь. И снова фронт. Бобруйск, Минск, Варшава, Берлин.

Многочленные боевые награды, благодарности Верховного главнокомандующего свидетельствуют о трудном и победном пути солдата. И эти свидетельства — достояние не только бывшего пулеметчика, а почетные и дорогие реликвии всей семьи. Этими реликвиями по праву гордятся и жена Алексея Николаевича — Евдокия Алексеевна и сыновья Виктор и Николай. Не только гордятся, но и умножают солдатское наследство.

Старший сын Виктор только что вернулся из армии. Вернулся с благодарностями, отличником боевой и политической подготовки. В заветном ящичке вместе с боевыми орденами и благодарно-

стями отца хранятся почетные знаки уволенного в запас из Советской Армии сына. Благодарственное письмо командира части, присланное в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина родителям молодого солдата, — гордость матери и отца.

По наследству перешло от отца к сыну мастерство и трудолюбие. Сейчас Виктор работает электромонтером и настойчиво готовится к поступлению в институт.

Сын солдата — мастера на все руки, ныне горнорабочего шахты имени С. М. Кирова А. Н. Баклагина — Виктор в День Победы поздравит своего отца, а тот в свою очередь сына. Сегодня они — солдаты трудового фронта — решают одну общую задачу: сделать нашу советскую державу еще более могущественной и багатой, приблизить наступление коммунизма.

П. СЕРОВ,
наш общ. корр.

СОХРАНИМ МИР

Весь советский народ широко отмечает День Победы. Прошло уже 26 лет, как Советская Армия разгромила фашистские полчища.

Мне, как участнику Великой Отечественной войны, довелось освобождать Брянщину, Белоруссию, Польшу, где гитлеровскими головорезами были разрушены города и села, убиты миллионы невинных детей, женщин, стариков. Все эти ужасы минувшей войны невозможно забыть никем.

Советские люди внимательно следят за происками американских империалистов, ведущих преступную войну во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Американские вояки и их пособники потерпят полный провал.

Советскому народу нужен мир, и он сумеет сохранить его.

А. ФИЛОНОВ.

НАГРАДА ОТВАЖНОЙ

Заливистый звонок известили о начале урока. Около сорока третьеклассников выстроились у парт в ожидании своей учительницы. Они уже выросли — стали пионерами. Скоро Анна Дмитриевна расстанется и с ними. Это будет ее седьмой выпуск начальных классов за 27-летний педагогический стаж в пятой школе. Сколько их было таких, кажется, похожих, но разных, с косичками и вихрастых, послушных и упрямых, делающих в жизни первые шаги! Каждого Анна Дмитриевна научила не только писать и читать, но и быть честным, трудолюбивым, преданным Родине. Поэтому и сейчас многие уже инженеры, педагоги, воины Советской Армии помнят добрую, справедливую свою первую учительницу.

Идет урок чтения. Разбирается статья «Первое мая прежде и теперь». С неподдельным вниманием, с полуоткрытыми ртами и изумленными глазами (как могут только дети) ученики слушают рассказ Анны Дмитриевны о первых маевках, демонстрациях трудающихся, о праздновании Первомая в годы Великой Отечественной войны.

Ученики внимательны вдвое. Перед ними учительница, жизнь которой — яркий пример службы Родине. И рассказ ее не выдуманный, нигде не прочитанный.

ПОБЕДНЫЙ ГОД

12 января — Начало зимнего наступления советских войск на фронте от Балтийского моря до Карпат.

17 января — Освобождена Варшава.

13 февраля — Освобожден Будапешт.

13 апреля — Освобождена Вена.

16 апреля — Началась Берлинская операция советских войск.

2 мая — Завершен разгром берлинской группировки немецко-фашистских войск. Советские войска полностью овладели столицей фашистской Германии.

8 мая — Представители немецко-фашистского командования подписали акт о безоговорочной капитуляции.

9 августа — Начало войны с Японией.

2 сентября — Представители японского командования подписали акт о безоговорочной капитуляции. Конец второй мировой войны.

Она говорит о выстраданном са- мой и ее товарищами, о прошлом, но незабываемом.

Враг вероломно ворвался на Псковскую землю. Комсомолка молодая учительница получила задание оставаться в тылу. Рискуя быть отправленной в Германию или в открытую немцами школу, где был введен божий закон, Анна Дмитриевна нанялась в работницы. О ее подпольной работе не знали даже родители. Она с друзьями занималась сбором теплой одежды и продуктов для партизан, читала и разъясняла населению сообщения газет, распространяла листовки. Силами партизан и подпольщиков было спасено колхозное стадо коров.

Когда началось общее наступление Советской Армии, стали буйствовать карательные отряды. В деревне больше нельзя было оставаться. И девушка ушла к партизанам. Пригодились знания, полученные на кратковременных курсах медсестер при Гдовском педагогическом училище. Неся основную обязанность медсестры, при-

ходилось работать на кухне, стирать и чинить одежду партизан. Жизнерадостная Аннушка находила для каждого хорошее слово, умела подбодрить, поднять настроение. Она была хорошим боевым товарищем.

Приостановить отправку мирного населения в Германию — таково было главное задание партизанского отряда № 40. Оно выполнено. Соединившись со сланцевскими партизанами и с частями Советской Армии, они участвовали в освобождении Сланца.

Здесь пути-дороги членов отряда расходились. Это расставание запомнилось Анне Дмитриевне на всю жизнь, потому что оно явилось важным событием в ее личной жизни: в военных условиях состоялась их свадьба с комиссаром отряда Василием Скипидаровым. Одиннадцать партизан, в том числе и Скипидаровы, были оставлены на восстановление власти в Сланцах. Анна Дмитриевна работала в райкоме комсомола, в исполнкоме райсовета. И как только открылось несколько классов в

Сланцах, стала давать знания ребятам.

В декабре прошлого года в пятой школе отмечали 50-летие Анны Дмитриевны. 30 лет она отдала любимому делу — воспитанию детей. Много слов благодарности услышала Анна Дмитриевна Скипидарова от коллег, учеников и родителей за доброе и щедрое сердце.

Не забыты ее мужество и стойкость, проявленные в годы войны. К двум медалям за оборону Ленинграда в канун 53-й годовщины Советской Армии прибавилась еще одна награда — медаль «За отвагу».

«Кем ты хочешь быть?», «Какие твои идеалы?» — примерно такие темы предлагаются ученикам для сочинения. Ученица 7 «Б» класса школы № 5 Люба Баринова написала, что она хочет в жизни быть похожей на очень простого, скромного человека — Аину Дмитриевну Скипидарову. Да, это женщина — достойный пример для молодежи.

О. СВЕТЛОВА.

Ельинское направление, август 1943 года.

«Спасибо, сынок!» Анна Авдеевна Соловьева — колхозница сельхозартели «Красный путь» из села Капустиново Смоленской области благодарит бойца-разведчика Е. Г. Боярина.

Фотохроника ТАСС

МЕДВЕЖОК, 1941-й

Сегодня по традиции к памятникам на братских могилах благодарные потомки возложат венки, букетики первых весенних цветов, чтобы воздать дань уважения героям Великой Отечественной войны. А завтра, 9 мая, в деревне

Медвежок, на месте гибели экипажа дальнего бомбардировщика, которым командовал лейтенант А. М. Шевлягин, состоится торжественное открытие нового гранитного памятника летчикам-героям.

Сюда приедут родные погиб-

ших, однополчане, трудающиеся нашего города, окрестных деревень, пионеры.

Торжественно-траурный митинг назначен на 11 часов.

Поиск, который мы начали в прошлом году, принял широкий

размах и привлек внимание десятков людей. И нам в редакцию, в адрес Н. Ф. Никитина поступают все новые материалы. Вот что рассказал в своем письме один из очевидцев подвига А. Приня, проживающий в г. Киеве.

убиваться и примиряться с мыслью о войне, трудностях, потерях. Можете быть уверены, что ваш сын не подведет, не опозорится в борьбе за защиту интернациональнй социалистической Родины.

А уже через три дня сообщал: «... Я жив и здоров, не беспокойтесь. Вчера получил боевое крещение — наносили бомбовой удар по фашистским гадам».

Последнее письмо патриота было датировано 6 июля 1941 г. А через несколько месяцев от командира и комиссара части пришло известие, что «летчик-наблюдатель 1-го авиаполка КБФ с боевого задания в часть не возвратился — пропал без вести 15.7.41 г.».

В заключение своего письма сестра героя благодарит людей, ведущих поиск, и выражает уверенность, что останки экипажа лейтенанта И. И. Лебедева будут найдены и безвестная могила обретет имя.

Мы присоединяемся к ней и еще раз просим всех сланцевчан, которые будут на Дубоемском болоте, поискать и обозначить места полузатонувших самолетов. Поиск продолжается.

Г. СУЛИМОВ.

НАК ЭТО БЫЛО

Недавно я прочитал в «Красной Звезде» корреспонденцию «Считались без вести пропавшими», а также узнал, что газеты «Страж Балтики» и «Знамя труда» ведут поиск обстоятельств гибели экипажа лейтенанта А. Шевлягина.

Я видел этот бой, был очевидцем подвига. В то время служил заместителем политрука в пограничной комендатуре неподалеку от деревни Медвежок. На наших глазах советский самолет дрался с фашистскими истребителями и был сбит.

Участвовал я в похоронах летчиков. Между прочим, у одного из них были найдены фотография жены, пропуск в столовую и талоны. Помню, что был также планшет с картой. На картеложен маршрут на Берлин.

В похоронах участвовал и Потукин Михаил Иванович. Только он был не лейтенант и не начальник погранзаставы, как это помнят жители Медвежка. Воинское звание Потукина в то время было «старший военвантфельдшер». Служил же он в должности заместителя коменданта погранучастка по разведке.

Позже я слышал, что в период оккупации Михаил Иванович в этих же краях командовал партизанским отрядом, затем был начальником особого отдела дивизии. Где он сейчас, не знаю. Если газета найдет его — убедительно прошу сообщить адрес.

Очевидцем гибели самолета ДБ-3 лейтенанта Шевлягина был и шофер Николай Назаренко. Он вез нас всех в машине к месту падения самолета. Говорят, что он жив.

Это очень хорошо, что о судьбе погибших морских авиаторов, хоть почти и через тридцать лет, но их родные узнали.

„ВАШ СЫН НЕ ПОДВЕДЕТ“

Большую поисковую работу ведет также газета дважды Краснознаменного Балтийского флота «Страж Балтики». Недавно она опубликовала письмо Н. М. Мелентьевой — сестры летчика-наблюдателя сержанта В. М. Моторыгина из экипажа И. И. Лебедева, судьба которого пока еще не установлена.

Родители Владимира Моторыгина и сестра в своих письмах просят сланцевчан помочь установить место гибели самолета, на котором летал их сын и брат.

Нина Михайловна сообщает, что дома бережно хранятся письма брата, который после окончания десятилетки в 1939 году был направлен в Чкаловское авиационное училище, окончил его и 8 января 1941 года проездом через Москву направился к месту службы — авиацию Краснознаменного Балтийского флота.

В письме от 22 июня 1941 года он писал: «Думаю, что вы сегодня слышали речь тов. Молотова, и поэтому вам все ясно. Прошу не

ФРОНТОВИКИ, НАДЕЙТЕ ОРДЕНА

В механическом цехе шахты «Ленинградская» около 20 лет работает слесарь Борис Васильевич Фомин. В Большых Лучках его знают, как одного из тех, кто чувствует себя хозяином в городе. Приветливой улыбкой встречают кадрового рабочего соседи и те, кому помогал он в дни патрулирований. Зато стороной обходят дебоширы и пьяницы...

И еще Бориса Васильевича знают ученики 11-й средней школы, как фронтовика, пулеметчика, разведчика.

Свой боевой путь солдат начал под Смоленском, когда фашистские полчища рвались к Москве. Заслуженный «максим» в его руках был грозным оружием. Пулеметный расчет, которым командовал Фомин, надежно прикрывал фланги роты и батальона, кинжалным огнем пригвождал врагов к земле. Были случаи, когда оборонялись штыком и гранатой. Недаром на груди у солдата появилась медаль «За отвагу».

Однажды бывшего воина вызвал к себе генерал. Доверительно, по-отечески сказал:

— Нужен «язык».

— Будет, если разрешите, — просто ответил солдат. С тех пор и стал он разведчиком.

На войне всякое бывает. В дни приходилось отступать, оставлять села и города. А под Москвой уперлись, не пустили фашистов в советскую столицу. Дрались на смерть и победили. Повернули врага всепять...

Бон за Калинин. Одним из первых вошел Борис Васильевич в город. Первая боевая победа! Потом их были сотни, но та — самая дорогая.

Он не ходил в атаку, не косил фашистов из «максима», а делал более важное и опасное на войне дело. Командир группы захвата



знал свое дело. И под Витебском, и под Минском он был первым вместе со своей отважной группой.

Еще не было артподготовки, никто еще не шел в атаку, а старший сержант Фомин знал, что пулеметная точка противника должна быть захвачена. Это значит, пулемет и его прислуга должны быть на рассвете у начальника разведки.

Темной ночью 24 разведчика неслышно очутились в траншеях противника, откуда пулемет временами изрыгал пучки огня. Осторожно пробираясь перед пулеметным гнездом, разведчики неожиданно обнаружили, что около него никого нет, только от спускового крючка прочный шнур тянется в блиндах.

...Пять фашистов подняли руки, не успев распределить меж собой

ворох замызганных марок и убрать атласные карты. А дальше все шло по порядку.

Таких встреч с фашистами у Бориса Васильевича было много. Об этом свидетельствуют ордена и медали на груди отважного разведчика.

В Восточной Пруссии создалась такая обстановка, когда опытному воину пришлось выходить из окружения. Под началом старшего сержанта Фомина собралось около ста солдат и более 150 освобожденных военнопленных. Многие из этого сводного отряда погибли в бою, но добрая половина вырвалась к своим. Орден Отечественной войны на груди воина прибавился к ранее заслуженным наградам.

9 мая 1945 года прогремел победный салют. Фашистская Германия капитулировала. Борис Васильевич уже прикинул свои планы на мирную жизнь. Но не довелось им сбыться. Пасмурное майское небо Прибалтики заменили необъятные степи Монголии и сопки Маньчжурии. Снова разведка, поиски, бои...

Сейчас Борису Васильевичу Фомину под шестьдесят. Но потомственный рабочий, отважный солдат еще в строю. Может, не многие знают о его боевых делах, но зато знают о его трудолюбии и честности. Да и как можно быть в наши дни другим. Старшее поколение должно давать достойный пример нашей молодежи.

В праздник Победы Борис Васильевич, как и все бывалые солдаты, наденет на грудь свои боевые награды. Сланцевские школьники приглашают в гости.

Будущие хозяева города, хозяева страны на живом примере увидят, как надо любить и беречь свою Родину.

П. ИВАНОВ.

ПОДВИГ НЕ ЗАБЫТ

26 лет прошло с тех пор, как отремели последние залы Великой Отечественной войны. Многие из ее ветеранов по воле случая до сих пор не смогли получить заслуженных наград Родины. Но у нас никто не забыт и ничто не забыто. Военные комиссариаты, общественность ведут большую кропотливую работу по розыску и вручению орденов и медалей, не полученных в свое время.

Проводится такая работа и нашим Сланцевским городским военкоматом. Так, недавно вручен орден Отечественной войны второй степени Степанову Илье Васильевичу, оператору газогенераторной станции комбината «Сланцы». Он был награжден им в 1945 г.

В этот же день ему была вручена и медаль «За оборону Ленинграда». Ее получили также Николай Данилович Никитин, Петр Иванович Матвеев, Ефим Алексеевич Монастырюк, Геннадий Петрович Пчелин и другие защитники города Ленина.

В Великой Отечественной войне отличились многие наши женщины. И их доблесть не забыта. Ольга Ивановна Безина получила медали «За освобождение Бардовы» и «За взятие Берлина», а Анастасия Александровна Сидоренко — «За победу над Германией» и «За победу над Японией».



НОВОРОССИЙСК. Июнь 1942 года. Погрузка орудий на лидер «Ташкент», идущий в осажденный Севастополь.

Фото А. МЕЖУЕВА.

Фотохроника ТАСС.

Сапун-гора... Это земля героев. Она обильно полита кровью советских воинов, овеяна немеркнущей славой их подвигов. Сюда приезжают сотни тысяч советских людей со всех концов страны. Здесь пионеры дают клятву до конца жизни быть верными нашей Родине, умножать революционную, боевую и трудовую славу нашего народа.

Ратный подвиг советских воинов-освободителей Севастополя от гитлеровских захватчиков на

шел свое художественное воплощение в диораме «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 года».

У здания диорамы — образцы орудий, танков и другой боевой техники, которой были вооружены Советская Армия и Военно-Морской Флот в период Великой Отечественной войны.

НА СНИМКАХ: посетители осматривают образцы боевой техники; слева — памятник советским воинам на Сапун-горе.

Фотохроника ТАСС

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ОСНОВА РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

стие — 10 рублей 50 копеек и в животноводстве — 15 рублей 90 копеек.

Причина такого положения кроется в том, что основное богатство сельского хозяйства выделяется 750 миллионов рублей, в их числе совхозам Сланцевского района 11,6 миллиона рублей. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы использовать эти ассигнования с наибольшей выгодой.

Практически это означает, что урожайность зерновых культур к концу пятилетки в совхозах района должна возрасти в 1,7 раза, сена многолетних трав — в 2 раза, производство молока — в 1,8 раза.

Увеличение продукции должно идти не только за счет капиталовложений, вкладываемых в сельское хозяйство государством, но и за счет использования внутренних резервов, которыми располагают все хозяйства. Именно на этой основе надо добиваться непрерывного повышения производительности труда.

К сожалению, приходится констатировать, что производство сельскохозяйственной продукции по совхозам района на один человек-день пока еще крайне недостаточное. В прошлом году оно составило в среднем 13 рублей 40 копеек, в том числе в растениевод-

стве — 10 рублей 50 копеек и в животноводстве — 15 рублей 90 копеек.

и животноводстве часто организация труда и методы управления производством остаются теми же. Например, на фермах с комплексной механизацией очень редко осуществляется переход на двухсменную работу животноводов, при которой увеличивается нагрузка на работающего, но резко сокращается продолжительность рабочего дня. Пока что на этот метод в районе перешел лишь один колхозный фермы. Высокатка совхоза «Родина». Остальные все еще расплачиваются.

В полеводстве нередко игнорируется групповое использование техники, в результате производительность агрегатов резко снижается, а следовательно, и затягиваются сроки проведения работ. Такие явления наблюдаются в совхозах «Осьминский», «Старопольский». А ведь система группового использования машин давно подтвердила свои преимущества.

Совхозы района ежегодно получают от государства 350—400 тысяч рублей на приобретение техники. Этими средствами достаточно для того, чтобы купить новые машины взамен изношенных. Причем, надо покупать те машины, которые годны для внедрения новой технологии в различных от-

раслах сельскохозяйственного производства.

К сожалению, нередки случаи, когда руководители хозяйств приобретают ту или иную машину, не задумываясь над тем, в какое время она потребуется и потребуется ли вообще. За фактами далеко ходить не надо. Совхоз «Осьминский» никогда не занимался мелиоративными работами, но три года назад приобрел фрезебарабан ФБ-09, который до сих пор не находится себе применения, лежит мертвым капиталом.

Или возьмем такой факт. В трех совхозах района имеются картофелеворощенные комбайны, а средняя выработка их в год составляет не более 10—15 гектаров. По сроку же пребывания в хозяйствах эти агрегаты уже устарели.

Еще пример. В совхозах района для досушивания прессованного сена путем активной вентиляции завезли специальные вентиляторы. Но они нашли применение лишь в одном совхозе «Родина».

Совершенно очевидно, что при таком использовании машин производительность труда не поднимешь. Тут следует сделать серьезный упрек и в адрес торговой службы объединения «Сельхозтехника». Нередко они стараются продать совхозам такие машины, которые не заказывались и которые совершенно не нужны хозяйствам.

Интересы дела требуют покончить с подобной практикой.

Сейчас в совхозах района широким фронтом развернулись весенне-полевые работы. Располагая достаточным количеством техники, совхозы имеют полную возможность к 10 мая посеять зерновые, посадить картофель к 20 мая, а весь яровой сев завершить к 1 июня.

Для того, чтобы успешно спрятаться с севом, необходимы четкая организация труда на всех полевых работах и групповое использование техники. Пример такой постановки дела подают совхозы «Сланцевский» и «Аврора». Их опыт должен стать достоянием всех хозяйств.

Т. ИВАНОВ,
зам. начальника Кингисеппского межрайонного производственного управления сельского хозяйства.

ЗАДАЧА
ПРУДА

8 мая 1971 года 3 стр.

НАДОИ СНИЖАЮТСЯ

С В Е Д Е Н И Я
о надоях молока в совхозах района по состоянию на 1 мая 1971 г.
(в килограммах)

Наименование
хозяйств

«Сланцевский»
«Родина»
«Старопольский»
«Аврора»
«Осьминский»
По району:

	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же пе- риодом прош- лого года +—	Средний надой от коровы за апрель	По сравнению с тем же пе- риодом прош- лого года +—
995	—59	258	—1	
889	—10	237	+ 3	
823	—33	215	—41	
799	+24	232	—22	
652	—88	213	+ 6	
842	—30	231	—12	

Самый высокий надой в расчете на корову получили животноводы совхоза «Сланцевский». За четыре месяца здесь получено по 995 килограммов молока от коровы. По сравнению с тем же периодом прошлого года животноводы недополучили по 59 килограммов. В чем причины такого отставания? На ферме Руя второго отделения не хватает постоянных доярок. Уход за отдельными группами животных здесь поручался временным работникам. Это отрицательно сказалось на продуктивности коров. В результате значительно снизились надои. Исключительной добросовестностью отличаются доярки фермы Гостицы, Большие Поля, Радовель. На этих фермах перекрыты плановые задания по надою молока. Руково-

дителям хозяйства нужно смело пропагандировать передовой опыт, сделать его достоянием всех.

За последнее время значительно улучшили свои показатели животноводы совхоза «Родина». Здесь от каждой коровы на 1 мая получено по 889 килограммов молока. Тем не менее на отдельных фермах совхоза еще недостаточно рационально организован труд доярок. Много обид и нареканий в адрес руководителей можно слышать на фермах Савиновщина, Попкова Гора и других.

В апреле стали падать надои на фермах совхоза «Старопольский». За этот месяц здесь допущен самый большой «минус» среди совхозов района: от каждой коровы надоено на 41 килограмм молока меньше, чем за та-

кой же период прошлого года. Зоотехнической службе, руководителям хозяйства необходимо принять срочные меры для повышения продуктивности ферм. Тут немаловажное значение будет иметь воспитательная работа среди доярок, пастухов-скотников.

В апреле допустили «минус» животноводы совхоза «Аврора». Здесь еще не взята под ежедневный контроль специалистов каждой фермы, что и привело к снижению продуктивности.

В апреле доярки совхоза «Осьминский» в расчете на корову по сравнению с апрелем прошлого года получили прибавку в 6 килограммов. В хозяйстве благодаря дружным усилиям зоотехнической службы на ряде ферм упорядочена организация труда, наложен контроль за расходованием кормов.

ПОПРАВКА

В № 84 на третьей колонке четвертой полосы под заголовком «Избирательный округ № 77» четвертый абзац следует читать: «Чукова Валентина Леонидовна — от профсоюзной организации погрузочно-транспортного управления».

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

Районное товарищество ветеранов войн и партизанского движения горячо поздравляет участников войн, партизанского движения и семьи погибших с 26-й годовщиной победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне, желает всем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде на благо любимой Родины.

Администрация, партийная и профсоюзная организации комбината «Стройдеталь» треста № 41 поздравляют участников Великой Отечественной войны с праздником — Днем Победы, желают здоровья и успехов в труде и личной жизни.

Участникам Великой Отечественной войны управления механизации № 216 треста № 40
Уважаемые товарищи!

Поздравляем вас с Днем Победы. Желаем здоровья, успехов в труде и благополучия в жизни.

Женщины управления.

СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1971—72 учебный год в следующие классы:
КЛАСС СКРИПКИ И ФОРТЕПИАНО (принимаются дети в возрасте 7—8 лет),

КЛАСС БАЯНА И АККОРДЕОНА (дети в возрасте 9—12 лет),

КЛАСС ГИТАРЫ, ФЛЕЙТЫ, ТРОМБОНА И КЛАРНЕТА (дети в возрасте 10—12 лет).

Плата за обучение по специальности скрипка, кларнет, флейта, тромбон и гитара — 1 руб. 50 коп. в месяц.

Заявления о приеме подаются на имя директора школы с 4 мая. Консультации и приемные экзамены с 1 июня.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Ателье № 1 (ул. Маяковского, дом № 8)
и ателье № 2 (ул. Кирова, дом № 19)

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ
на пошив и ремонт верхней мужской и женской одежды из материала ателье и заказчика.

СРОКИ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗОВ 7—10 ДНЕЙ.
ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АТЕЛЬЕ.
Справки по телефонам №№ 262, 265 и 20-35.

Бытпромкомбинат.

КИНОТЕАТР «ТРУД»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

УБОРЩИЦА.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЕТСЯ

РАБОЧИЕ (женщины).

ПРИ ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДЕ «ХИМИК»

ОРГАНИЗУЕТСЯ НАБОР ЮНОШЕЙ

1954—1956 годов рождения.

Запись производится на стадионе «Химик» по средам и пятницам с 15 до 17 часов.

ПИОНЕРСКОМУ ЛАГЕРЮ «ЧАЙКА»
на временную работу
(июнь, июль, август)

ТРЕБУЮТСЯ

ПОВАРА,
РАБОЧИЕ КУХНИ.

За пенсионерами сохраняется пенсия.
Обращаться: г. Сланцы, Заводская улица, дом № 1, горком углепрофсоюза.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ФОРМОВЩИКИ,
АРМАТУРЩИКИ и УЧЕНИКИ арматурщиков,
СЛЕСАРИ,
РАБОЧИЕ в лесоцехах.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАЯ

16.45 — Программа передач.
16.50 — Новости. 17.00 — «Новое на карте Дона». Телеочерк. Передача из Ростова-на-Дону. 17.30 — Цветное телевидение. «Советская Грузия в живописи». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Для детей: «Баранкин, будь человеком». Мультфильм. 18.30 — В эфире — «Молодость». Передача, посвященная Всесоюзному комсомольскому собранию. 19.00 — Опера Дж. Пуччини «Чио-Чио-Сан». Спектакль Государственного Академического Большого театра Союза ССР. В перерыве: «Время» — информационная программа. 21.50 — «Литературные чтения». В. Катаев — «Владик». Читает автор. 22.20 — «Весенное настроение». Концерт советской песни. 22.55 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 11 МАЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Жаворонок». Передача из Риги. 10.45 — «Тебе, юности!». Передача из Волгограда. 11.15 — «Семейное счастье». Художественный фильм. 12.40 — «В

дорогие Анна Даниловна и Тимофей Иванович ИВАНОВЫ!

Мама и папа, бабушка и дедушка!

В день вашей золотой свадьбы сыновья и дочери, невестки и зятья, внуки и внуки дарят вам свою любовь, признание, щедрость сердец. Примите наши поздравления и глубокую благодарность за вашу любовь, теплоту, отданную всем нам. Савостины, Ивановы, Чужиновы, Федоровы.

Анне Даниловне и Тимофею Ивановичу ИВАНОВЫМ

Коллектив КМТС шахтоуправления «Ленинградсланец» поздравляет вас с золотой свадьбой, желает вам крепкого здоровья и долгих лет жизни.

эфире — «Молодость», «Рустави — город юности». Передача из Тбилиси. 13.10 — Новости. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Новости. 16.40 — «Мир социализма». 17.10 — «Поэт Брянчанин». Концерт-очерк. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: «Пионерия». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Резервы техники на службе пятилетки» (XXIV съезд КПСС о рациональном использовании техники и повышении интенсификации оборудования). 19.00 — Чемпионат ССР по футболу: «Динамо» (Минск) — ЦСКА. Передача из Минска. В перерыве: «Сев идет». «На полях Ульяновской области». 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — А. Пушкин — «Борис Годунов». Телеспектакль. 23.00 — «Концерт в

картииной галерее». Передача из Вильнюса. 23.30 — «На велогонке мира». 23.50 — Новости, программа передач.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 мая
— «Черное солнце». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 8 мая — «Черное солнце». Начало в 15, 17, 19 час. 9 мая — для детей. Сборник мультфильмов («Ну погоди», «Маугли» и другие). Начало в 11, 12 часов 30 минут.

«Всего один месяц». Начало в 16, 18, 20 часов. На площади у Дома культуры — кинофильм «Адмирал Нахимов». Начало в 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 мая — «Всего один месяц». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Марите». Начало в 16 часов. 9 мая — новый кинофильм «Возвращайся с солнцем». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Малахов курган». Начало в 10, 12 часов. 10 мая — «Возвращайся с солнцем». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 11 мая — новый кинофильм «Знамена самураев». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12.40, 15.20, 18.10, 20 часов 50 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 мая — «Македонская свадьба». Начало в 17, 19, 21 час. 9 мая — «Затем родилась легенда». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Мальчишки». Начало в 15 часов. 10 мая — «Красные листья». Начало в 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Мастерская химчистки крашения принимает:

- а) В ЧИСТКУ и КРАШЕНИЕ — одежду, ковры, ковровые дорожки, ткани, пряжу;
- б) В ПРОПИТКУ ВОДООТТАЛКИВАЮЩИМИ СРЕДСТВАМИ — одежду, палаточные ткани;
- в) В СТИРКУ — постельное белье.

Срочные заказы выполняются в течение 3-х суток.

Приемные пункты по адресу: ул. 1 Мая, дом № 53 (телефон № 469) и Банковская ул., дом № 9 (телефон № 37-32).

ОРГАНИЗОВАНО ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ДЛЯ ПРИЕМА ЗАКАЗОВ НА ДОМУ. Вызов приемщика на дом и справки по телефону № 659.

Бытпромкомбинат.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85;

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Заказ 1149. Тираж 11 000-5